

Место встречи

Участниками события стали школьники, студенты, воспитанники военно-патриотических клубов, педагоги, ветераны, участники боевых действий, представители городской администрации и общественных организаций – более четырёхсот человек, объединённых общей ответственностью за настоящее и будущее страны.

Патриотический проект «Дороги Победы» – логическое продолжение акции «Маршрут памяти», созданной в 2002 году по инициативе почётного жителя Магнитогорска, руководителя компании «Долг» Александра Валасникова. Проект направлен на воспитание патриотизма и гражданственности у школьников и студентов, на сохранение исторической памяти о мужестве и героизме советского народа в годы Великой Отечественной войны. Он будет включать пять направлений: «Маршрут памяти» – организация экскурсий по памятным местам, проведение мероприятий и конкурсов патриотической и краеведческой направленности, создание музеев; «Тыл – фронту» – проведение экскурсий по теме «Магнитогорск – город трудовой доблести»; «Эстафета копии Знамени Победы» – передача копии между учреждениями в преддверии празднования Дня Победы; «Аллея славы» – поисковая работа, создание материалов о героях Великой Отечественной войны, СВО, контртеррористических операций; «Наставники, помощники, друзья» – совместное участие образовательных учреждений с «Движением первых», «Орлятами России» и городским советом ветеранов в патриотических мероприятиях.

Подробнее о реализации проекта «Дороги Победы» рассказал председатель Магнитогорского совета ветеранов Александр Макаров. Он отметил, что деятельность ветеранской организации по патриотическому воспитанию молодёжи постоянно совершенствуется. Главная цель этих усилий – сохранить память о событиях Великой Отечественной войны для подрастающих поколений, воспитать интерес к истории страны и родного города.

– Организаторами проекта выступили управления образования и социальной защиты населения города, Магнитогорский городской совет ветеранов, АНО «Люди долга», организация ветеранов Афганистана, Чечни и СВО, региональное отделение «Движения первых», Дом участников молодёжи «Магнит». В числе партнёров – ММК, фонд «Металлург», КУБ, трест «Магнитострой», Магнитогорская фабрика мебели и компания «Энергогарант», – отметил Александр Макаров. – Участники проекта: школы и детские сады, учреждения среднего, специального и дополнительного образования, социальной защиты. На их сайтах мы размещаем баннер проекта «Дороги Победы» с активной ссылкой,

Священную память храня



© Дмитрий Румянцев

Форум, организованный городским советом ветеранов, дал старт патриотическому проекту «Дороги Победы»



Павел Шестаков



Наталья Лаптева



чтобы участники могли размещать информацию о мероприятиях, проведённых с 1 декабря 2025 года по 1 ноября 2026-го. Оценивать их будет жюри. Согласно утверждённым критериям, оно составляет рейтинг, выбирает набравших максимальное количество баллов. Победители и активные участники проекта получат дипломы с поездкой в города трудовой доблести, города-герои, города воинской славы. В этом году запланирована поездка в Севастополь.

В этот день в зале были те, кто все эти годы продолжали и совершенствовали патриотическую акцию «Маршрут памяти»

Сегодня эти люди принимают активное участие в развитии проекта

«Дороги Победы». Руководитель компании «Долг» Павел Шестаков рассказал участникам форума о том, как начинался 24 года назад «Маршрут памяти», о людях, стоявших у его истоков, о том, как сегодня проходит ставшая известной далеко за пределами города акция. Председатель совета ветеранов Правобережного района Людмила Пыликова поделилась опытом проведения эстафеты копии Знамени Победы в учебных заведениях и на предприятиях Магнитки. Этот проект реализуется при поддержке фонда гражданских инициатив Южного Урала. В 2023 году в городе стартовал масштабный проект городского совета ветеранов «Тыл – фронт». Его реализация стала возможной благодаря гранту «Сплав добра и дела», предоставленному БФ «Металлург» при поддержке ММК и Российского детского фонда. О работе, проведённой в рамках этого

проекта, рассказала председатель комиссии по работе с молодёжью городского совета ветеранов Ольга Смирнова. Она презентовала участникам интерактивный плакат, составленный на основе собранных материалов, в числе которых – интервью с фронтовиками и тружениками тыла. Наведя телефон на один из многочисленных куар-кодов, ребята смогут из первых уст услышать воспоминания о тех далёких событиях. На плакате ещё много пустых ячеек, заполнить их – задача присутствующих в зале.

Высокую оценку деятельности ветеранской организации и значению проекта «Дороги Победы» в создании муниципальной практики патриотического воспитания учащихся дала заместитель начальника городского управления образования Наталья Лаптева: «Огромное спасибо ветеранам и педагогам. Благодаря вашему не-

равнодушию появляются ребята, которые помнят, чтят и сохраняют традиции. Основная наша задача – воспитать человека, любящего большую и малую родину. Проект «Дороги Победы» – это одна из форм патриотического воспитания молодёжи. Он вырос из акции «Маршрут памяти», ставшей визитной карточкой нашего города. Не случайно в числе её основателей – учитель истории школы № 48 Людмила Шоска. География участников «Маршрута» ежегодно увеличивается. Сегодня в нём задействовано 87 образовательных учреждений. Победители получают уникальную возможность побывать в городах, связанных с историей Великой Отечественной войны. Сегодня мы даём старт проекту «Дороги Победы» – началу хорошего светлого пути».

Елена Брызгалина

Проект

«Творчество без границ»

Проект благотворительного фонда «Металлург» (основатель и ключевой благотворитель – Магнитогорский металлургический комбинат) победил во втором конкурсе губернаторских грантов для НКО 2025 года.

Проект «Творчество без границ» направлен на организацию в Магнитогорске продуктивной сопровождаемой социальной занятости для людей с ментальной инвалид-

ностью. Проект даёт шанс этим людям в возрасте от 18 до 40 лет стать более самостоятельными, получить полезные трудовые навыки и раскрыть свой потенциал. Кроме того, проект позволит им расширить круг общения и интегрироваться в общество.

Участники смогут заниматься по индивидуальной программе с учётом интересов и возможностей каждого в специализированных мастерских: швейной, гончарной, типографии, мастерской бижуте-

рии и аксессуаров. Наставниками выступают опытные специалисты и люди с ментальной инвалидностью, достигшие успехов в мастерских.

С учётом потребностей каждого предполагается развитие навыков: от базовых до продвинутых. Участники проекта смогут представить свои работы на ярмарках и почувствовать себя частью большого дела. Также в рамках проекта предусмотрена психологическая поддержка: групповые и индиви-

дуальные консультации. Общая сумма расходов на реализацию мероприятия превысит 6,37 миллиона рублей, из которых около четырёх миллионов – средства гранта.

Развитие инклюзивного общества и поддержка людей с особенностями ментального развития – важное направление деятельности благотворительного фонда «Металлург», при поддержке которого в Магнитогорске не первый год действует центр социальной помощи особенным детям «Мозаика». Там занимаются дети с ментальными особенностями здоровья в возрасте от 7 до 18 лет. Продолжением этого проекта стало открытие

летом 2025 года первых мастерских сопровождаемой социальной занятости для молодых людей с ментальными особенностями «Калейдоскоп» старше 18 лет. Инициатором открытия центра выступил благотворительный фонд «Металлург» при поддержке ММК и магнитогорских меценатов. Здесь уже работают типография, швейная, гончарная и косметическая мастерские. Это стало важным шагом к инклюзивному обществу, где у каждого есть возможность развиваться, работать и чувствовать себя нужным.

Олег Акулов